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Tárgy:  Javaslat  a  Magyar  Cserkészszövetség  csapatokban  végzett  munkáját  közvetlenül  segítő 

alaptevékenység és a cserkészet vagyonának kezelését és cserkészeten túlmutató szakmai feladatok 

megvalósítását segítő támogató tevékenység szétválasztására 

 

Kedves Cserkésztestvéreim! 

Tisztelt Országos Tanács! 

 

 

 

A TÁMOP 5.2.8. kiemelt uniós projekt megvalósításának utolsó harmadához érve, Szövetségünk több 

vezetője  velünk  együtt  próbált  megoldást  keresni  arra,  hogy  miként  lehetne  a  Magyar 

Cserkészszövetség ‐ mint önkéntes vezetőkből álló egyesület ‐ eredeti küldetését megerősíteni, hogy 

az  elsősorban  a  csapatokban  zajló  ifjúságnevelési  munka  támogatásával  foglalkozzon.  A 

forrásteremtés  és  a  szélesebb  körű  társadalmi  szerepvállalás  pedig  elkülönüljön  ezen 

alaptevékenységtől.  A  Szövetség  céljának  megvalósulását,  stabil  anyagi  bázis  megteremtését 

elősegítő  nagyprojekteket  és  az  infrastruktúra‐kezelést  egy  különálló  nonprofit  szervezetben 

javasolták  elhelyezni,  mely  a  cserkészet  érdekében  használja  ezt  a  forrást  olyan  módon,  hogy 

közvetlen  jogi  kapcsolatban  áll  a  Szövetséggel.  Ezzel  az  egyes,  Szövetségre  veszélyt  jelentő 

kockázatokat  is  (projekt  végrehajtására  során  keletkező  finanszírozási,  jogi,  humán  erőforrás 

dilemmák  és  ezek  megoldására  fordított  idő,  összehasonlítva  a  cserkészcsapatokban  folyó  munka 

közvetlen támogatására fordított idővel) is minimálisra csökkenthetnénk a javaslat értelmében.  

Az  országos  elnökség  több  lehetséges  technikai  megoldást  és  a  mögöttes  felelősség  esetkörét  is 

végiggondolva  azt  találta  legszerencsésebbnek,  ha  e  külső,  önálló  jogalanyisággal  rendelkező 

szervezet  egy  szövetségi  alapítású  alapítvány  [Nemzeti  Cserkész  Alapítvány]  lesz.  (közvetlen  jogi 

kapcsolat és ebből fakadó ellenőrzési lehetőség, gazdasági társaságok esetében jelentkező mögöttes 

tulajdonosi pozíció hiánya) 

A  két  szervezet  között  tiszta  helyzetet  kell  teremteni  átlátható  megállapodások  és  az  alapítvány 

alapító  okiratában,  valamit  a  Szövetség  SZMSZ‐ében  lefektetett  szabályozás  útján.  Véleményünk 

szerint a garanciális feltételek ilyen eszközökkel megteremthetők. 

Ezért  az  alapítvány  kezelő  szervének  tagjai  sorában  az  MCSSZ  is  megjelenik,  továbbá  hangsúlyos 

szerepet  kap  annak  felügyelő  bizottsága, melynek  egy‐egy  tagját  az  Országos  Tanács,  az  Országos 

Elnökség, illetve a Magyar Cserkészszövetségek Fóruma delegálja. 

Ezáltal  a  más  tagszövetségekkel  lévő  munkát  is  magasabb  szintre  helyezhetnénk.  Az  alapítványi 

formát választva,  integrálható az Összmagyar  Iroda  tevékenysége, és azok a projektek  is, melyeket 

eddig az MCSSZ bonyolított  (pl. kárpátaljai adománygyűjtés, melyet más országokban  is  szeretnénk 

folytatni).  A  társszövetségek  nagyon  jól  együttdolgoznak  velünk,  de  megjelenik  egy  töréspont  a 

tekintetben,  hogy  ők  jóval  kevesebb  kormányzati  segítséget  (különösen  az  anyagi  lehetőségek 



viszonylatában)  kapnak.  Ezek  hatnak  a mi munkaszervezetünkre  is,  hiszen  a  legnagyobb  szövetség 

vagyunk.  Felelősséggel  tartozunk  értük  is.  Ezen  az  úton  látjuk  a  segítségnyújtás  hatékonyabb 

megvalósíthatóságát. 

 

Az MCSSZ  tehát  koncentráltan  a  nevelési,  vezetőképzési  kérdésekkel  és  tagsági  ügyek  kezelésével, 

titkárság,  központi  iroda  fenntartásával,  a  kerületek  és  csapatok  segítésével  foglalkozna,  a  külügyi 

feladatok végzésével együtt. 

Az  Összmagyar  Iroda,  valamint  a  forrásteremtő  és  társadalmi  szerepvállalást  magába  foglaló 

projektek  vitele,  a magyar  cserkészmozgalom  anyagi  támogatása,  ingatlanjainak  kezelése  pedig  az 

MCSSZ által alapított alapítvány feladata lenne. 

Fontosnak érezzük a folyamatos visszacsatolást, a Szövetség tájékoztatását, ezért kérjük az Országos 

Tanácsot; hogy az SZMSZ‐be építse bele a Tanács feladatai közé az alapítvány felügyelő bizottságának 

évi két alkalommal történő beszámoltatását. 

 

 

Budapest, 2015. november 12. 

Jó munkát! 

 

az Országos Elnökség nevében 
 

  dr. Henn Péter 
  országos ügyvezető elnök 



A Magyar Cserkészszövetség és a Nemzeti Cserkész Alapítvány 

együttműködésének alapjai 

 

Preambulum 

A magyarországi cserkészmozgalom összefogását, szervezeti alapját Alapszabályában és Szervezeti és 

Működési  Szabályában,  továbbá  az  Országos  Tanács  által  megalkotott  szabályzatokban 

meghatározottak szerint a Magyar Cserkészszövetség (MCSSZ) biztosítja.  

A  biztos  lábakon  álló  szervezeti  modell  megteremtése  érdekében  a  Magyar  Cserkészszövetség 

létrehozta a Nemzeti Cserkész Alapítványt (NCSA), mely szervezet önállósága mellett az MCSSZ‐szel 

szoros együttműködésben törekszik megvalósítani a cserkészet célkitűzéseit. 

Tekintettel  a  magyarországi  mozgalom  egyre  növekvő  méreteire  és  fejlődéseinek  irányára, 

tevékenységének  sokszínűségére,  társadalmi  szerepvállalására,  a  szervezet  a  gazdasági  stabilitás 

alapjait,  a  források mind  szélesebb  körű  bevonását  az  NCSA‐n  keresztül  kívánja megoldani,  míg  a 

mozgalom  nevelési  feladatait,  módszereinek  korszerűsítését,  a  mozgalom  tagjaival  való  szorosabb 

együttműködést és kapcsolattartást, továbbá az önkéntesek képzését, továbbképzését és munkájuk 

szakmai segítségét a MCSSZ‐en keresztül kívánja végezni. 

Az  együttműködés  célja  a  hatékonyabb  működés  feltételeinek  megteremtése  és  a  feladatok 

letisztítása, az önkéntes munka és a szakmai fizetett munkavégzés szétválasztása az egyes szereplők, 

munkavállalók,  önkéntesek,  támogatók  körében.  Jelen  alapdokumentumot  létrehozó  Felek  ezen 

együttműködéstől a szervezet és mozgalom hosszú távú fejlődését, az önfenntartó működést remélik 

és várják. Az együttműködés keretei között az NCSA vállalja az összmagyar cserkész stratégia 2012‐

2022  végrehajtásának  koordinálását  és  az  Összmagyar  Cserkészirodán  keresztül  a  Magyar 

Cserkészfórum  tagszervezeteivel  való  rendszeres  kapcsolattartást  és  érdekképviseleti  munka 

szervezését.  

Ezen  alapdokumentum  célja,  hogy  a  közös  cél  eléréséért  tenni  kívánó  szervezetek  az 

együttműködésük alapjait lefektessék, kereteit meghatározzák. 

 

Az együttműködés megvalósításának alapelvei 

 

1. A  Nemzeti  Cserkész  Alapítvány  vezetését  hat  főből  álló  kuratórium  végzi,  melynek  tagjait  az 

MCSSZ  országos  elnöksége  delegálja  az  Országos  Tanács  és  a  Magyar  Cserkészszövetségek 

Fóruma véleményének figyelembe vételével. 

Az NCSA felügyelő testülete három főből áll. E testület összetételét az MCSSZ országos elnöksége, 

az Országos Tanács és a Magyar Cserkészszövetségek Fóruma határozza meg oly módon, hogy e 

szervezetek, testületek egy‐egy személyt delegálnak a felügyelő szerv tagjai sorába. 

A  Nemzeti  Cserkész  Alapítvány  kurátorai  a  döntésükben  nem  utasíthatók  a  Magyar 

Cserkészszövetség által, egyúttal nem hívhatók vissza, illetve jogviszonyuk nem szüntethető meg 

a jelen kinevezésük időtartamát megelőzően. 

A  Magyar  Cserkészszövetség  nem  ruházza  át  a  Nemzeti  Cserkész  Alapítvánnyal  kapcsolatos 

alapítói jogosultságait más személy számára. 



2. Az MCSSZ  és  az NCSA  együttműködésük  során  a  közös  célokat  befolyásoló,  azokat  közvetlenül 

vagy közvetetten érintő, birtokukba kerülő információkat egymással megosztják, azokat közösen 

elemzik,  értékelik,  szükség  esetén  a  lényeges  döntéseket  az  érintett  szerveik  útján  igyekeznek 

közösen meghozni. 

Ezen együttműködés keretein belül az MCSSZ birtokában lévő adatvagyon (különös tekintettel a 

címlistákra,  adatbázisokra,  TÁMOP,  KEOP  és  Nagykovácsi  ingatlan  fejlesztési  projektek  során 

előállított  szakmai  tartalmakra  stb.)  felhasználását  lehetővé  teszi  az  NCSA  számára  a  jelen 

együttműködés szerinti cél érdekében.  

Az együttműködő Felek mindezen túlmenően szilárdan elkötelezettek amellett, hogy valamennyi 

ilyen  információt  szigorúan  bizalmasan  kezelnek,  azokat  harmadik  személy  számára  közös 

elhatározás és megegyezés alapján adnak ki, illetve hoznak nyilvánosságra.  

3. Együttműködő  szervezetek  munkájuk  szervezése,  hatékonyságuk  növelése,  és  az 

információáramlás  megkönnyítése  céljából  közös  irodát,  titkárságot  működtetnek,  mely 

kiszolgálja, segíti a két szervezet működését. 

A  közös  irodafenntartás  finanszírozását  együttműködő  felek  a  saját  anyagi  lehetőségének 

megfelelően  kívánják  megvalósítani,  oly  módon,  hogy  a  nagyobb  forrással  rendelkező  fél 

nagyobb részt vállal az iroda fenntartásában. 

Az  iroda  tevékenysége  elsősorban  a  titkárság,  a  pénzügyi  iroda  (könyvelés,  könyvvizsgálat, 

pénzügyi tervezés, kontrolling), az IT rendszer fenntartására, működtetésére terjed ki. 

4. Együttműködő  felek  a  cserkészmozgalmat  érintő  feladatok  ellátására,  különösen  is 

meghatározott  projektek  megvalósítására  a  hatályos  magyar  jogszabályoknak  megfelelően 

közösen alkalmazhatnak munkavállalókat, akik munkakörét, és a munkaviszony lényeges elemeit 

közösen határozzák meg. 

Együttműködő  felek  a  közösen  alkalmazott  munkavállalók  munkakörét  pontosan,  precízen 

határozzák meg, a  felek és a munkavállaló közösen értelmezik, hogy tisztán, világosan  lehessen 

látni, mely feladatköröket és milyen mértékben kell egyik vagy másik szervezet számára végezni, 

ill. milyen feladatkörben ki láthatja el az utasítási jogkört. 

5. Az  MCSSZ  kötelezettséget  vállal  arra,  hogy  ingyenesen  biztosítja  az  NCSA  számára  az  MCSSZ 

arculati elemeit, így a Magyar Cserkészszövetség védjegyeinek („cserkész” név és liliom) ingyenes 

használatát. 

6. Felek a közös célok megvalósítása során mindenben együttműködnek, az MCSSZ kötelezettséget 

vállal arra, hogy nem teszi nehezebbé, hátrányosabbá az NCSA helyzetét. Amennyiben kell, úgy 

az  együttműködés  során  az  MCSSZ  minden,  a  célok  előmozdítása,  megvalósulása  érdekében 

szükséges  jognyilatkozatot  megtesz  (akár  az  NCSA  alapító  okiratának  módosítása,  akár  az 

üzemeltetés stb. tárgyában). 

 

Az együttműködés során vállalt konkrét feladatok 

 

1. Összmagyar  Cserkészstratégia  megvalósításából  fakadó  feladatok  gondozása  (projekt 

koordináció, monitoring tevékenység, forrásteremtés és összmagyar cserkész kommunikáció) 



2. MCSSZ  tulajdonában;  vagyonkezelésében  vagy  használatában  álló  ingatlanok  hasznosítási 

feladatainak  végzése  az  összmagyar  cserkészmozgalom  érdekeinek  figyelembevételével 

(mozgalmi igények kiszolgálása egyeztetve az MCSSZF tagszervezeteivel) és ingatlanok cél szerinti 

hasznosításának  előmozdítása  (elsősorban  oktatási  és  nevelési  célú  használat).  Az  ingatlanok 

kezelését az NCSA az egyes ingatlanokra kötött hasznosítási szerződés keretében végzi. 

3. NCSA  vállalja  az  MCSSZ  tulajdonában  álló  felszerelések  hasznosítását  az  MCSSZ‐el  egyeztetett 

paraméterek mentén.  

4. Az  NCSA  vállalja,  hogy  a  pedagógusok  képzésének,  módszereik  fejlesztésének  feladatkörét  a 

cserkészmozgalom  értékeinek  tiszteletben  tartása  mellett  végzi,  és  lehetőségeihez  mérten 

továbbfejleszti.  Az  NCSA  cserkésznevelés  [értékalkotó  szabadidő  pedagógia]  köznevelés 

rendszerében  történő  elterjesztésében  dolgozik,  az  iskolákhoz  kötődő  cserkészcsapat 

alapításokat az MCSSZ iránymutatásainak megfelelően segíti elő. 

5. NCSA vállalja a cserkészeten túlmutató táboroztatási feladatok megvalósítását együttműködve az 

állami szervekkel, esetlegesen magánadományozókkal. 

 

Budapest, 2015. november 27. 

 

 

Buday Barnabás  dr. Henn Péter 
MCSSZ országos elnök  NCSA kuratóriumi elnök 

 


